Краткая характеристика сельского поселения сумона Ээр-Хавакский Бай-Тайгинского кожууна
[bookmark: _GoBack]	Сумон Ээр-Хавак образован в 1941 году, расположен на юго-восточной части кожууна в 3 (трех) километрах от кожууного центра села Тээли. Площадь сумона составляет 10017 га, в том числе в черте населенного пункта 120 га.
	Сельское поселение Ээр-Хавак состоит из нескольких населенных пунктов: с Ээр-Хавак находится в 5 км. Юго-Восточнее от села Дружба, там проживают144 человек. Местечко «Чайлаг» находится в 15 км. Северо-Восточной части, там проживают 35 человек. На Западе села Дружба в местечке «Эдер-Куй» проживают 41 человек.
    Территория сумона Ээр-Хавак на северо-западной части граничит селом Тээли, на южной части сумоном Шуй, на западном части с сумоном Бай-Тал, на восточной части с Барун-Хемчикским кожууном.
на территории сумона находится местечко «Дээрбе-Арыы», которая в летнее время является местом отдыха жителей сел Тээли и Дружба. Там же в местечке «Хараар-Тей» под скал течет лечебный родниковый источник. На восточной части села Дружба в трех километрах находится карьер для строительных материалов (гравий и глина).
На восточной части от села в 15 километрах в местечке «Чайлаг» есть запас глины в большом количестве для производства строительного красного кирпича.
      Важнейшими экономическими отраслями сумона является животноводства и земледелие. На 01.10.2021 год в сумоне насчитывается 992 голов КРС, 8044 голов  МРС. На пользовании населении сумона 2019 га пахотных земель. Все земли сельхозназначения орошаемы. 
Население сумона Ээр-Хавак 946 человек, из них 470 женщин, 476 мужчин, трудоспособном возрасте – 490 человек.
      В сумоне функционируют 2 сельских клуба одна сельская библиотека, в трех детских садах содержится 95 ребятишек.
